

***Battonyai Haladás Termelő és Szolgáltató  
START Szociális Szövetkezet  
5830 Battonya, Fő u. 91.***

***SZAKMAI BESZÁMOLÓ***

***2022-2023***

***Készült Battonya Város Önkormányzata részére***

***2023. szeptember***

## **A szövetkezet helyzetének bemutatása, jelenlegi problémák bemutatása, a jövő lehetőségei**

A 2021-es évre kialakult nehéz helyzetet és a felhalmozott tartozásokat az önkormányzat segítségével köszönhetően rendezni tudta a szövetkezet. A gazdasági környezet, gazdasági helyzet azonban sajnos nem javult a következő időszakban sem, így annak érdekében, hogy ne kezdjünk el újabb adóság halmazt építeni és ne kelljen felszámolást elindítani, a működést teljes egészében át kellett szervezni, és a legdrasztikusabb lépéseket is fel kellett vállalni, annak érdekében, hogy még legyen bármikor is esély az újra indulásra.

Természetesen a belügyminisztériummal, mint felügyeleti szervvel, folyamatosan egyeztetünk és minden segítséget meg is kaptunk ahhoz, hogy megmaradhasson a szövetkezet és az elmúlt évek erőfeszítései és a megszerzett vagyon ne menjen kárba. 2022. novemberre jutott el a szövetkezet oda, hogy már nem tudott önállóan munkavállalókat foglalkoztatni. Sajnos ebben az időszakban és jelenleg is nagyon korlátozottak a támogatási lehetőségek, illetve amelyek rendelkezésre állnak, számunkra nem megfelelőek. Jelenleg főállású alkalmazottak nélkül a tagok személyes közreműködésével létezik a szövetkezet. Ami jó hír volt, hogy amikor meg kellett válnunk a főállású alkalmazottaktól, mindenkinek sikerült a segítségünkkel munkát találni, senki nem került az utcára. Újabb tartozások nem generálódtak, nem is generálódnak, a napi fenntartási költségeket egyelőre fedezni tudjuk. Ezt az állapotot nevezzük úgy, hogy „ALVÓ SZÖVETKEZET”.

A szociális szövetkezetek és az önkormányzatok szorosan együttműködnek és összeköttetésben vannak, és ez a Belügyminisztérium segítségével a közfoglalkoztatási programok támogatásával azért mutat egy olyan utat, ami miatt érdemes ilyen körülmények között is megtartani a szervezetet. Már nem csak a munkahelyekről vagy a munkahelyteremtésről kell beszélnünk, hanem az értékteremtésről, annak megtartásáról és fejlesztéséről, ami közép és hosszútávon pozitív megtérülést hozhat az önkormányzat és a szövetkezet számára is.

Ez közfoglalkoztatási programok, és azok támogatásának megmaradását, esetenként plusz lehetőségeket jelent az önkormányzat részére.

Természetesen nem mehetünk el szó nélkül az önkormányzat által nyújtott 3.000.000 forint támogatás mellett sem. E nélkül a szövetkezet már nem lenne semmilyen körülmények között működőképes. Igaz, sajnos arra, hogy ezt az összeget 2023. végéig készpénzben megtérítsük, nincs lehetőségünk. A fedezetként felajánlott saját beszerzésű eszközök természetesen átkerülnek az önkormányzat vagyonába, így konkrét anyagi veszteséget nem kell elkönyvelni. Lehetőségként felmerülhet az is, hogy értékesíti a szövetkezet ezeket az eszközöket, és abból téríti meg tartozást, de ez mindenképpen rontaná annak az esélyét, hogy később újra hatékonyan

és jól működhessen. Valamint mindenképpen elmondhatjuk, hogy hasznosan gyarapodott az önkormányzati vagyon, nem fölösleges, használhatatlan berendezésekről van szó.

Jelenleg a napi tevékenység csak munkaidőn kívül folyik a szövetkezet égisze alatt tagi munkavégzéssel. Az eszközeink folyamatosan rendelkezésre állnak a Városellátó Szervezet karbantartói részére, azokat rendszeresen igénybe is veszik. A telephelyen működik a zöldségfeldolgozó, amely jelenleg még a START közfoglalkoztatás keretein belül üzemel, de közösen a szociális szövetkezettel. Ezt a megoldást erősíti és támogatja a Belügyminisztérium Közfoglalkoztatási és Vízügyi Helyettes államtitkársága és a Szociális Szövetkezeti Főosztálya is. A szociális szövetkezettel rendelkező önkormányzatok kedvezőbb támogatásokat is igénybe vehetnek a foglalkoztatás megőrzéséhez, amely Battonyán még nagyon fontos szerepet tölt be, nagyon sok család életében. Munkalehetőséget biztosítva azok számára is, akik nem tudnak, nincs lehetőségük elhelyezkedni az elsődleges munkaerő piacon. A „segélyezés helyett munka”, az önkormányzat költségvetésében is jelentős megtakarítást hoz évről – évre.

Településünk a működő értékteremtő közfoglalkoztatásnak köszönhetően évek óta rendszeresen meghívást kap a Békés Vármegyei Kormányhivatal és a Belügyminisztérium által szervezett, vagy támogatott rendezvényekre kiállítóként, ahol a szociális szövetkezet is bemutatkozhat. Ezek eredményeképpen ebben az esztendőben újra jóváhagyásra került egy kiegészítő támogatás a zöldségfeldolgozó bővítésére 12 millió forint értékben. A támogatásnak köszönhetően már olyan helyzetbe kerülhet a feldolgozó, hogy mennyiségben és minőségben is teljesen piacképes termékeket állíthat elő. Ez a folyamat már jelenleg is elindulni látszik. A termékeink iránt van érdeklődés, konkrét megkeresés is történt, több helyen már ott vannak a minták, és beértek az első előzetes megrendelések is.

A szociális szövetkezet önmagában jelenleg nem folytat termelő tevékenységet, az önkormányzat programjai viszont olyan támogatásokat kaphatnak a szervezet meglétének köszönhetően, amelyek e nélkül nem valósulhatnának meg.

Természetesen a cél, hogy egy újra aktív és jól működő szövetkezet legyen az önkormányzattal szorosan együttműködve, ezen dolgozunk folyamatosan, keresve a lehetőségeket, ebben a mindenki számára világosan látható nagyon nehéz gazdasági helyzetben, ami napjainkban tapasztalható.

Battonya, 2023. szeptember

Mudrity Iván  
szövetkezet elnök